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個人語言背景 

第一語言：潮州話 

第? 語言：廣州話、普通話 

第二語言：英語 
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語言素養的不斷提升(普通話) 

職前準備： 

 普通話幼師、普通話義務導師、兩    
地學習交流、三考PSC…… 

在職訓練： 

   兼讀碩士、校園普通話廣播、屯門區
普通話小學比賽(擬卷)、交流團領隊
老師、教學觀摩交流(兩岸四地)…… 

語言的實用性、藝術性得以提升 
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網絡資源的應用 
原因： 

 -一般教科書未能滿足學生要求 

 -學生喜歡感官刺激 (影像) 

背景： 

 -任教中三最遜色一班 

 -學生缺乏學習動機 

 -家庭語言普遍為廣州話 

 -具備聆聽普通話基本能力 4 



引用網絡資源的原則 

配合課程需要 

扣緊單元重點 

參考專家理論 

提升學習興趣 

貼近生活經驗 

創造真實語境 

建構愉快學習 

鼓勵課後自學  5 



網絡資源應用舉隅(一)： 
視聽工作紙設計  

 網絡資源：《天才進化論》 

 課業類型：聽說 

 課業對象：中三學生(稍遜) 
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《天才進化論》教材設計步驟  

篩選： 

-學生程度、特質 

-教學目標、風格 

擬題： 

-評估形式、內容 

定稿： 

-題型深淺、目標 
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視聽播放 

《天才進化論─

藝考也瘋狂》 
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網絡資源應用舉隅(二)： 

 
 網絡資源：天方聽書網 

 課業類型：聽說 

 課業對象：中三學生(稍遜) 
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天方聽書網教學設計步驟  

篩選： 

-學生程度、特質 

-教學目標、風格 

擬題： 

-評估形式、內容 

定稿： 

-題型深淺、目標 
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其他網絡資源簡介 
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其他網絡資源簡介 
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其他網絡資源簡介 
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網絡資源引用經驗分享 

學生的得益和教學成效 
 

課節趣味盎然，愉快動手張口 

培養高度集中力，學習避開干擾因素 

輔助語文學習，訓練共通能力： 

   聆聽、思維、中華文化、文學、品
德…… 
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網絡資源引用經驗分享 

我的付出和成長 
 

花心思設計課堂活動或教材 

前期題型單一，後期題型多樣 

前期側重照顧能力遜色者，後期兼顧能
力較高者 (邊教─邊學─邊做) 

由設計增潤教材，到階段性規劃 

15 



其他教材設計 
原因： 

 -課堂互動不足 (合作學習) 

 -普通話科課時不多 (課外自學) 

背景： 

 -學生個別差異漸大 

 -學生喜歡競爭 

 -學生個性好勝、愛面子  

 -具備自學、自習能力 16 



拼寫自學材料設計  

 課業程度：中二或以上 

 課業類型：讀寫(自學) 

 課業對象：中二學生(拔尖) 

 設計背景： 

-設計動機 

-設計目的 

-設計依據 
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教材設計經驗分享 

教學經驗 

施教效果 

學生反應 

設計心得 

改良方向 
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說話教學活動設計 
 課業內容：保持對話 

 課業程度：中一至中三 

 課業類型：聽說(自學) 

 課業對象：中三學生 

 課業特色： 

-培養聽說的自信、鼓勵自學 

-師生交流，課後延伸  
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 課業程度：中一或以上 

 課業類型：語音知識 

  (引起動機 / 鞏固) 

 課業對象：中二學生 

 課業特色： 

-照顧差異、新舊知識並重 

-趣味盎然、誘發學習動機 

-趣味原則、難度原則(n+1) 

 

辨別輕聲詞彙教學設計 
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網絡資源的應用 
用得其所，所向無敵： 
呼應重點─適切選擇─教學活動設計─
誘發動機─體現成果 
  
教材設計的反思 
盡心盡力，教學相長：  
精選材料─教學理論─教學活動設計及
實踐─反思精進 
 

總結 
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